

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díjai: egy hóra 4500 lej, Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 4000 vállalati előfizetés 120 000 lej.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Telefon: 20-76 és kiadóhivatal
21-77

Szétküldték a meghívókat a volt csatlósállamok részére

Románia, Olaszország, Magyarország, Finnország és Bulgária is előterjeszthetik kívánságaikat a békeszerződések végleges megszavazása előtt

Angol közvetítő javaslat a szavazataránnyal kapcsolatban

Párisból jelentik: A békekonferencia által kiküldött bizottságok vasárnap nem tartották üléseket, már csak azért sem, hogy a 21 nemzet delegátusai mérleget készíthessenek az eddig végzett munkájuk eredményeiről. A konferencia vezetősége különben ma küldte szét a meghívókat a csatlós államok, Olaszország, Románia, Magyarország, Bulgária és Finnország kormányának, hogy a béke munkájára irányuló értekezleten küldöttségük jelenjen meg, mert valamennyien alkalmasnak tartják arra, hogy a konferenciának előterjeszthessék kívánságaikat, észrevételeiket és kéréseiket a végleges béke megkötése előtt. Egyébként, hogy a következő együttes ülést mikor tartják, még nem tudják. Ez főként attól függ, hogy mikor készílik el az ügyrendi szabályokat.

PÁRIS. A békeértekezlet ügyrendi bizottságának szombati ülésén a holland küldöttség vezetője felszólalt. Kijelentette: „El kell kerülni a nagyhatalmak mindenhatóságát” és ezért javasolta, hogy a békeértekezlet elnökét a békekonferencia válassza meg. Masaryk csehszlovák külügyminiszter ellenkezett a holland delegáció javaslatát és hangsúlyozta, hogy az elnök megválasztásánál a négy nagyhatalom külügyminiszterének döntése legyen irányadó. Molotov szovjet, Bidault francia és Byrnes USA külügyminiszterek a holland javaslat ellen szólaltak fel, majd szavazásra hozsájtották a kérdést. Az ügyrendi bizottság a holland módosító javaslatot 12:8 arányban elutasította.

India a gyarmatok kihasználásáról

Szombati plenáris ülésen Dél-Afrika küldöttségének vezetője szólalt fel és hangsúlyozta, hogy a nemzeteknek az Atlanti Charta és az Egyesült Nemzetek alapokmányának szellemében kell együttműködniük. India képviselője kijelentette: „Megakadályozandó a gyarmati kihasználás bármilyen formája.” Szovjet-Ukraina delegációjának vezetője is felszólalt és a következőket jelentette ki: „Szilárd és tartós békét kell megteremtteni.”

PÁRIS. A békekonferencia ügyrendi bizottsága ma délelőtt ülést

tart. Tárgyalják Brazília módosító javaslatát, amely szerint a plenáris ülésen egyszerű szótöbbséggel hozzák a határozatokat. Az ügyrendi bizottság mai ülésén megvitatásra kerül Anglia kompromisszumos javas-

lata, amely szerint kétharmados szótöbbséggel ajánlt javaslatok kerüljenek napirendre, amennyiben ez nincs meg, úgy 50 százalékos többség is legyen elegendő az ajánlásokra vonatkozó döntéseknel.

Reakciós aknamunka a békeértekezleten

MOSZKVA. A „Pravda” ekket ír a béketárgyalásokról és megállapítja, hogy most mutatkozik a külügyminiszteri értekezlet eredménye, miután ott számos kérdésben megegyezés jött létre és ez megkönnyíti a békeértekezlet munkáját. Egyes reakciós körök megkísérik, hogy zavart okozzanak a nagyhatalmak együttműködésében és abban a munkában, amely a béke és biztonságra alapuló békét teremti meg.

LONDON. Az angol külügyminisztérium hivatalosan közli: Kevin kül-

ügyminiszter egészségi állapota anynyira javult, hogy néhány nap múlva átveszi az angol békeküldöttség vezetését.

PÁRIS. A békekonferencia plenáris ülésén Fehér-Oroszország képviselője felszólalt és kijelentette: „A triestri kérdésben hozott négyhatalmi határozat tekintetbe vette Triest lakosságának politikai és gazdasági érdekeit. Jugoszlávia az egyetlen állam, amely felvirágoztathatja Triest gazdasági életét.”

91 halálos áldozata van a palesztinai bombamerényletnek

PÁRIS. A Cionista Világszövetség tanácsa ma kezdi meg Párisban a Palesztina federációs felosztására vonatkozó angol-amerikai terv tárgyalását.

HAIFA. A haifai kikötőben öt hajó horgonyoz, amelyek illegális zsidó bevándorlókat szállítanak Palesztinába. Az angol hatóságok most engedélyt adtak, hogy a hajókon tartózkodó nők, gyermekek és betegek partraszállhassanak.

JERUZSÁLEM. A Dávid Király szállóban elkövetett bombamerénylet kapcso-

latban az angol hatóságok hivatalos közleményt adtak ki, amely szerint a merényletnek 91 halálos és 45 sebesült áldozata volt.

RIO DE JANEIRO. A brazil fővárosban a kormány és a nemzeti közeli menekültügyi hivatal megbízottai között tárgyalások kezdődtek a honfoglalók Braziliába történő bevándorlására vonatkozóan. A tárgyalásokon megfigyelőként részt vesznek az angol és amerikai kormányok kiküldöttjei is.

Lemondott a Saracoglu-kormány

LONDON. A Reuter hírszolgálati iroda késő éjszaka érkezett jelentését közli a budapesti rádió. Eszerint a török Saracoglu-kormány benyújtotta lemondását Izmet İnönü államelnöknek. Az államelnök a jelenlegi belügyminiszter-hadügyminisztert bízza meg az új kormány megalkotásával.

ANKARA. A bukaresti rádió magyarul hírszolgálatában közli: A török kormány lemondása arra vezethető vissza,

hogy a török nép tekintélyes része a közelmúltban megtartott parlamenti választások során a kormány ellen szavazott.

ANKARA. A török nemzetgyűlés megválasztott 82 ellenzéki képviselője hír szerint lemond mandátumáról tiltakozásul a választási eredmény meghamisítása, valamint a kormánynak a választásokon kifejtett terrorja ellen.

8000 tonnát amerikai gőzös katasztrófája

LONDON. A Farmer nevű 8000 tonnás amerikai szállítóhajó az angol partoktól 1000 mérföld távolságra összeütközött egy angol hajóval. Az első jelentések arról számoltak be, hogy a Farmer legénységét megmentették és a hajót súlyos állapotban hagyták vissza.

Legújabb jelentés szerint angol Liberator repülőgép renitelt át a katasztrófa színhelyén és megállapította, hogy a Farmer még mindig a tenger felszínén van. Erre a hírt torpedóromboló és két vontató-

hajó futott ki a tengerre, hogy megmentse és kikötőbe vontassa a Farmert. Mint az angol tengerészeti hatóságoknak jelentették, az Elisabeth nevű angol hajó vontatókötélre vette a súlyosan sérült Farmer. Tengercsúsz és gépeszek szálltak át az amerikai hajóra és igyekeznek gépeit megindítani.

A Farmer 8000 tonna élelmiszert 1 millió 125 ezer font értékben szállított az Egyesült Államokból Angliába.

A görög reakció felkészül a népszavazás meghamisítására

ATHÉN. Görögországban népszavazást rendeltek el szeptember elsőjére. A rendelet közli, hogy a szavazók két szavazóedulát kapnak: az egyiket „György király” szöveggel, míg a másik szavazólap sima szövegnélküli. Közli továbbá a rendelet, hogy az állami tisztviselők a szavazás előtt külön igazolványt kapnak hivatalaikban és ezek alapján fognak szavazni, tekintet nélkül arra, szerepelnek-e a választói névjegyzékben, vagy sem. A katonai szolgálatot teljesítő egyének csapattesteknél szavaznak, az illetékes katonai hatóságok által felállított összeírások alapján. Republikánus körök véleménye szerint a rendelet e két pontja nagyon is lehetővé teszi a népszavazás meghamisítását, mivel a közalkalmazottak és katonai személyek ismét csak a hivatalokban, illetve csapattesteknél felállítandó listák alapján szavazhatnak.

Ausztria rosszindulatú lépése a Szovjetunió iránt

A moszkvai rádió jelentése szerint az osztrák kormány az államostandó üzemek közé olyat is felvett, amelyek német tulajdonban voltak, s amelyeknek a berlini egyezmény értelmében szovjet tulajdonba kellene átmenniük. Az Izvestija ezzel kapcsolatban hangsúlyozza, hogy ez az osztrákok részéről rosszindulatú lépés volt a Szovjetunió iránt. Ilyen körülmények között hangzatosítja a szovjet lap — nem csökkenthető az Ausztria feletti ellenőrzés.

Még ezen a héten véglegesen megállapítják a választási jeleket

A központi választási bizottság megtartotta első ülését

BUKAREST. Az igazságügyminiszteriumban Oconel Cires a Legfőbb Semmitlen szék elnökeinek elnökletével a központi választási bizottság megtartotta első ülését. Az ülésen Nicolae Negru, Ioan Romulus Frumusanu, Constantin Linevici és Iosif Munteanu legfőbb semmitlen szék elnökei és Nicolae Dumitrescu, a központi választási bizottság elnöke részt vettek.

Oconel Cires elnök ismertette a bizottság tagjaival azokat a feladatokat, amelyek a központi választási bizottságnak meg kell oldania, elsősorban előkészíteni és szétosztani a választáson részvevő politikai pártok és csoportok részére a választási jeleket. A bizottság átvizsgálta az 1937. évi választáson használt választási jeleket, majd az elnök arra kérte a bizottság tagjait, hogy a maguk részéről is dolgozzanak ki új választási jeleket és azokat terjesszék a bizottság még e héten megtartandó ülése elé, amely véglegesen dönt a választási jelekről.

Rendezettebb lesz a cukorellátás

Várakozáson felüli az idei cukor-repatermés

BUKAREST. Illetékes helyről közlik, hogy Romániában az idén 40 ezer hektárnyi területet vetettek be cukorréppal. Ez a bevetett terület teljes egészében egyezik az utóbbi évek átlagával. Mint a termelési helyekről jelentik: az idei termés várakozáson felüli és kétszerese lesz a tavalyi elért cukorréppatermés eredményének.

Valószínűnek tartják, hogy az első cukorkiadást szeptember végén kezdik meg az ország déli részében lévő cukorgyárak.

Bizakodással tekintünk a jövő évi cukorellátás elé s reméljük, hogy — a jó termés következményeképpen — rendezettebb lesz a dolgozók cukorral való ellátása.

Éljen a jogegyenlőséget biztosító demokratikus erők győzelme!

Csehszlovák szovjet-haditudósító hiteles naplójegyzeteiből

A Harmadik Birodalom utolsó napjai

Németből fordította: SÓS ALADÁR

7.

Az utolsó jelentés

Április 29-én este Weidling tábornok jelentéstételén volt Hitlernek.

A Führert alig lehetett már felismerni. Szünet nélkül mozgott minden arcizma, a keze remegett. Göbbels, Krebs tábornok, Brokdorff gyalogsági tábornok, Hitler segétségügyi és Bormann a Führer árnyéka voltak jelen a szobában. Weidling tábornok régen nem látta Göbbelst. Meglepően sápadt volt az arca. Különböző közismerten gyáva ember volt. Nem merete elhagyni a légóltalmi fedezéket még akkor sem, amikor teljes csend volt. Így már nagyon régen nem volt odafenn. Vakondok módjára élt.

Weidling elkezdte a jelentést. Ez alkalommal utoljára. Másfél órán át bizonyított, hogy a további ellenállás képtelenség. A bekövetkezett frontesemények folytán megszűnt a lehetőség annak is, hogy a német fővárost légi úton hássák el löszszerrel és élelemmel.

Válaszképpen Hitler morog valamit. Olyasmit mond, hogy igen erélyes parancsokat ad majd ki és így módját fejté, hogy Berlint ellássák löszszerrel és élelemmel.

Amennyiben holnapig nem változik a helyzet — mondja Hitler — kiadom a parancsot Berlin feladására és a védőcsapatok kitörésére.

Weidling tábornok erre a következőképpen válaszolt:

— Führerem! Katona vagyok. Kötelességem megmondani, hogy sem Önt, sem Berlint nem tudom tovább védelmezni. Arta talán megvan a lehetőség, hogy a saját személyében elmeneküljön.

A nyeszlett bajuszú, remegő arcú, izomzatú Führer a morfintátra anyvirra jellegzetes zavaros tekintetével erre illesztett mormol maga elé:

— Nincs értelme... Az én parancsaim... Senki nem teljesíti...

Ezután lecsuklott a feje. Weidling tábornok nagyon meglepődött.

Ez a póz már nem az önimádó, fereség Hitler póza volt.

Nácínémetország vezéré teljesen összeroppant.

Bejelentik a Führer halálát

Másnap, vagyis április 30-án az orosz nehéztüzérség telibe találta az új kancellári palotát. A több mázrás, súlyos kristálycsillárok üvegszilánkokkal zuzdódtak. Kancellári pecsétet ellátott okmányok röpködtek a nagyteremben és a nagyterem falairól leomlott márványlapok a padozaton hevertek.

Hitler testőreinek elbeszélése szerint az SS parancsnokok, a körzetvezetők és a kancellári hivatal őrsége csak most kapott engedélyt, hogy a légóltalmi fedezékbe vonuljon. Néhány perc múlva megjelent közöttük a Führer. Civilben, mégpedig fekete zakóban volt. A vaskezeszt magja ott díszelgett kabátja hajtókáján. Végiglépett az őrség arcvonalai előtt. Egész magatartása megjátszott, színpadias póz volt. Vastag lábszára térdcsuklójától lefelé időntlenül mozgott. Reszkető jobbkarját valami betanított gesztusra lendítette. Különbözőben a régi Hitler volt. Volt azonban

valami nagy különbség: Hitler néma maradt. Vajjon miért? Talán nem akarta, hogy megfigyelhessék hangjának remegését. Vagy talán csakugyan nem maga Hitler volt, hanem hasonmása? Ebben az esetben bizonyára eltiltották a beszédétől, mert a hangjával mindent elárult volna.

Ezen a napon délután fél háromkor

Weidling tábornok megbeszélést tartott a Berlint védő és megcsappant létszámú parancsnokokkal. A parancsnoki értekezlet arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kitörést meg lehetne kísérelni. Ebben a pillanatban Hitler futárja jelent meg az értekezlet színhelyén. A szerepet egyik testőre vállalta. (Folytatjuk).

Ellenségünk mindenki, aki háborút akar!

A magyar nőcsoport tiltakozik Franco elnyomása ellen

A Magyar Népi Szövetség nőcsoportja a következő felhívással fordult a város közönségéhez:

Békét akarunk és ellenségünk mindenki, aki háborút akar. Ellenségünk Franco, akinek országában elnyomják a spanyol népet és készülnek a háborúra az odamenekült Hitleristákkal együtt.

A magyar nők tiltakoznak Franco elnyomása ellen és tiltakozásuknak a Magyar Népi Szövetség szerdai nőgyűlésén adnak kifejezést. Ezen a gyűlésen nem

csak Franco uralmát világítják meg, de a vérző és elnyomott spanyol nép művészetét is bemutatják.

Spanyol népdalok, énekek számok kerülnek előadásra és a legnagyobb csellistának, Casals Pablonak gondolkaszmát élvezheti a közönség. Magyar táncok, spanyol tárgyú költemények egészítik ki a műsort. Mindenkit szívesen lát a Magyar Népi Szövetség nőcsoportja. A bevételeket a spanyol antifasiszta nők felszervezésére fordítják.

SAVOY MOZI

Telefon: 23-22.

Ma utoljára:

Figyelem! Az előadások pontosan 3, 4, 5, 6, 7, 30 és 9-kor nyitott tetővel

Pista tekintetes ur

Főszerepben: JÁVOR PÁL, TOLNAY KLÁRI, Turay Ida, Vaszari Piri, Felsőzi Irén, Halmay Tibor, Mály Gerő, Pálóczy László



Aradi csapatok kitűnő szereplése:

Aradon: ITA-Crisana CFR 10:2 (7:1)

Nagyváradon: Sparta-Szabadság 2:2 (1:1)

Az AMMEFA döntetlent érdemelt volna Kolozsvárott

Az országos kerékpáros verseny javára rendezett mérkőzéseken az aradi csapatok — a Gloria kivételével — kitűnően szerepeltek. Az ITA Aradon lehengette a nagyváradi bajnokság második helyezettjét, a Crisana CFR csapatát. A Sparta tartalékosan felálló csapata nagyszerű harcban döntetlen eredményt ért el Nagyváradon a bajnok Szabadság ellen. A Sparta kétszer vezetett, legjobb csatára, Scherlz megsérült. Az AMMEFA az otthonában különösképpen nagy erőfeszítésre képes Vasas csapatától kiharányú vereséget szenvedett el. Itt a döntetlen eredmény inkább megfelelt volna a játék képének. A Gloria 5:1 arányú súlyos vereséget szenvedett Resicán. A második félidőben a csapat összeroppant és Sepi játékosok lesből keletkezett gólokat adott meg az UDR javára. Beszámolónk a következő:

ITA—CRISANA CFR 10:2 (7:1). Arad. Az ITA bajnokhoz méltó játékkal gólzaporos győzelmet aratott. Az első félidőben 20 percig állja a nagyváradi vendég együttes az ostromot, utána megindult az ITA gólhenger: a félidőig Nicsa (2), Reinhardt (2), Bonyhádi (2) és Tóth III révén hétszer juttatják a tetsélygáriak a labdát a Crisana CFR kapujába. A nagy-

váradiak 5:0 állásnál Erdélyi révén szépültek. A szünet utáni gólsorozatot Reinhardt indítja el, majd Bonyhádi (2) fejezi be (10:1). A Crisana CFR második félidőjei becsületgőlját Erdélyi szerzi meg (10:2). Bíró: Munteanu, 3000 néző.

SPARTA—SZABADSÁG 2:2 (1:1). Nagyvárad. Az aradi zöld-fehérek nélkülözhetetlen Seprényi, Beleznaif, Horváthot és Slavei

SAVOY

Előadások: fél 4, fél 6, fél 8, fél 10. Augusztus 6-tól — Csak öt napig!

Hyppolit, a lakáj

Szenzációs zenés komédia. CSORTOS GYULA legnagyobb szerepében. Erdélyi Mici, Jávor Pál, Kabos Gyula, Fenyvessy Éva, Harasztj Mici felléptével. Jegyelővétel

URANIA

Előadások: 3, 5, 7, 9

Itt döntetlen eredményük és lelkes játékok értékes teljesítmény. A Szabadság együttesében Spielmann nem játszott, egyébként a nagyváradiak legjobb csapatakkal álltak fel. Irózatos harcban, de mindvégig fair, sportzerű keretek között zajlott le a mérkőzés. A közönségnek nagyon tetszett az iramos küzdelem és a meccs végén mindkét csapatot ünnepelt a 4000 néző. Jivan vezetőgőlját Sarovezki tizenegyesből kiegyenlítette. A félidő utolsó percében Scherlz megsérült, nem játszik tovább, helyette Samu áll be. A szünet után ismét a Sparta vezet Moskó révén, ezt 10 perccel a befejezés előtt Nagy II kiegyenlítette. Bíró: Raholecz.

VASAS—AMTE 2:1 (0:0). Kolozsvár. A mérkőzés 3000 néző előtt folyt le Kolozsváron. A gólnélküli első félidő után Kovács I és Váci révén a Vasas már 2:0 arányban vezet, amikor az aradi piros-fehérek rákapcsolnak és ostrom alatt tartják a Vasas kapuját. A 32. percben Fazekas beállítja a végeredményt, mert utána hiába támad tovább az AMTE, a kiegyenlítés nem sikerül. A játék képének a döntetlen eredmény felett volna meg. Játékvezető: Baldur dr.

UDR—GLORIA 5:1 (1:1). Resica. A Gloria csak az első félidőben bírta az iramot, a szünet után az aradiak visszazsaztek az UDR két legcsójt ért el és így alakult ki a végén a nagy eredmény. Dura vezetőgőlját Siboteanu egyenlített. A szünet után Micu és Zsizsik góliai lesből érnek. Ezután a Gloria feladja a harcot és Zsizsik (2) beállítja a végeredményt. A mérkőzést 1000 néző előtt játszották. Sepi játékvezető féléteivel a Gloria csapatát súlytotta.

EGYÉB EREDMÉNYEK:

Temesvár: ILSA—Augustus 23 3:2 (1:1).

Lugos: Vulturii CFR—Jiul 5:2 (3:1).

Marosvásárhely: Dermata—Dermagan 2:1 (0:0)

Nagybánya: Minaur—Universtatea 3:2 (0:0)

Bukarest: CFR—Prabong 10:1

Konstanta: Juventus—CFR 7:1

Turnu Severin: Politehnica—CFR

Turnu Severin 3:1 (1:1).

Craiova: FC Craiova—CFR 2:1 (0:0).

Magyarországi allélibai és uszói eredmények

BUDAPEST. A magyar allélibai bajnokságok során elért kimagasló eredmények a következők: 200 m. síkfutás: 1. Solymosi 21.6 mp. Ez európai viszonylatban is kitűnő eredmény. 800 méteres síkfutás: 1. Garai 1:56.2 mp. 400 méteres gőkfutás: 1. Kiss 55.4 mp. Gerélyvetés: 1. Várszegi 64.01 cm

EGER. Kádas az egriek fiatal uszói a 200 méteres gyorsúszást 2:15.8 mp. kitűnő idő alatt verte

Puderflebzse

(puderdoboz) KÉSZÍTÉSE és NAGYBANI ELADÁSA Giulijar (gépi vésés) vállalkunk. ALBERT vésnöki műintézet. Str. Blanduziei 20 2490

MNSZ INTÉZŐBIZOTTSÁGI ÜLÉS. Az aradvárosi MNSZ intézőbizottság augusztus havi ülését 5-én, hétfőn délután, 5 órakor tartja a Karolina utca 5 sz. alatti Kultúrpalotában.

IRANIA

JÁVOR PÁL és BULLA FLMA legmerészebb drámai alkotása

Ma utoljára!

Az 5-összámu órház

Jegyelővétel 10 órától

Hírek

GYELEMES GYÓGYSZERTÁRAK
Dick, Marasesti és Consistorului-ucca sarok. — Kárpáti, a hegyaljai villamosmegálló mellett.

AZ ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 közli, hogy az 1946 július havi regiet 4500 lejben állapították meg. Ezt az összeget legkésőbb augusztus 10-ig kell befizetni. Befizetéskor kérjük az összes könyvecskéket ellenőrzésre okvetlenül bemutatni valamint a két évtől fiatalabb családtagokat bejelenteni. Mindazok kiszolgáltatását beszüntetjük, akik a május és június havi regihátralékaikat f. hó 10-ig nem rendezik. Vezetőség. 2515

HAZASSÁG. Imroh Erzsike (Szászváros) és K. Kovács Gyula (Arad), Kolozsvárott házasságot kötöttek. (Mindzen külön értesítés nem lett.)

AZ ANYÁN MŰLIK, HOGY NEKÉRE NEVELJE GYERMEKE NEKÉRE NEVELJE GYERMEKEKÉT. Az MNSz nécsoport szerda délutáni előadását ezúttal a ségnai körület rendezte. Homolka Ervin városi elnök beszámolójában a nők szerepét világította meg a politikában. Rémintatott arra, hogy a nők akkor is politikai szerepük van, mikor nem is tudják, hogy politikát csinál. Az anya neveli a gyereket és ettől a neveléstől függ, hogy hátköre nevelje, vagy háborút készít elő. Az elmúlt háború sem lett volna lehetséges, ha az anyák hátköre készítik a gyermekeket. Felhívta a magyar asszonyokat, hogy gyermekeiket a hátköre szellemében, az együttálló népekkel való testvériség szellemében neveljék. A műsor minden száma — zene, ének, román szavalt és két összefoglalás — nagy sikert aratott.

Corso Mozi

Telefon 23-64
Előadások: 3, 5, 7, 9
FÖLDES JOLÁN
világhírű regénye

Halászó macska uccája

CIMZETT ISMERETLEN

AGAI IRÉN
KABOS GYULA
RÁDAY IMRE
GÓTH SÁNDOR

Holnaptól a ROYALBAN

Nagy cirkusz E. Krateyl

Stefan cel Mare (Béla) téren.
Nagy sikerrel folytatja előadásait.
Ma teljesen új műsor
Kezdete 8.30 órakor.
Csütörtök, szombat és vasárnap délután

MATINE

Pénteken-este 8.30-kor rendkívüli előadás, csak felnőtteknek. Az állatsereglet megtekinthető reggel 8 órától.

ARO Telefon 24-45

MA PREMIER
MERLE OBEAON és JOHN GARRICK
az év legjobb filmjében

A végzet hatalma

BRIKETT

köszén, faszén, oltott mész
fűrészpör, gyújtós kapható
ZOCUS fátelenen
ARAD, Piata Stefan cel Mare 10.
Telefon 28-91. 2479

Botránys jelenet

az ARO-mozgóban egy kiselezett pótfilm műsorbaállítására miatt

Botránys jelenet játszódott le szombaton este az Arc-mozgóban. A mozi igazgatósága egy angol filmpremiert tűzött műsorra, ehelyett azonban a közönség elé egy kiselezett film földi maradványait vetítették. Az utóbbi hónapok gyenge moziműsorai egyáltalán nem kényeztettek el az aradi közönséget az Aro kísérlete azonban mindent befejezett. A „pótfilm” alig néhány perces pergelése után hangos kifakadások hallatszóttak.

majd a közönség egy emberként állott fel helyéről és megrohanta a pénztárat, amely kénytelen volt a jegyárakat visszatéríteni.

Az eseményhez tanulságként csak annyit fűzünk hozzá, hogy a közönség öntudatos magatartására a jövőben is szükség lesz ahhoz, hogy az aradi mozik új és a változott ígkéknek megfelelő filmek vegyenek műsorra.

Mekezdődnek a választási előkészületek az MNSz. első kerületében

A demokrácia szolgálatába kell állítani a magyarság szervezett erejét

Lelkes hangulatu kerületi taggyűlés volt vasárnap az MNSz. kulturotthonában

Az aradi elsőkerületi magyarság különleges helyet foglal el Arad társadalmában. Szellemi színvonala és anyagi ereje arra teszi hivatottá, hogy a magyarságnak egyenjogúságáért folytatott harcában az első sorokban küzdjön. Az a lelkes hangulatu taggyűlés, amely vasárnap délelőtt folyt le a MNSz kulturotthonában arra mutat, hogy az I. kerületi polgárság megtalálta önmagát és igyekszik bekapcsolódni a magyarság egyetemes szervezetének munkájába.

A gyűlést Went László kerületi elnök hívta meg, aki felkérte a jelenlevőket, hogy minél hathatósabban tevékenykedjenek és másokat is vonjanak be a MNSz munkájába. Beszámolt arról, hogy a nemzetiségi beállítás tovább folyik és öröndetes eredmény, hogy a jelentkezések során a taglétszám is emelkedett. A nemzetiségi beállításokkal kapcsolatos szuttogó propagandáról beszélt, majd a választásokról szólva kifejtette, hogy az előkészületek nagy munkát kívánnak és sok pénz kell. Kérte, hogy mindenki adakozzon a választási alapra. Végül bejelentette, hogy az I. kerület vezetősége pénteken délután 6 órakor a kulturotthonban ülést tart és kérte, hogy a vezetőségen kívül az érdeklődők is minél nagyobb számban jelenjenek meg ezen az ülésen, amelyen a választási előmunkálatok beosztását beszélük meg.

Homolka Ervin városi elnök emelkedett ezután szólásra és azt mondta, hogy azokhoz szeretne szólni, akik nincsenek jelen. A távollévről beszélt és kifejtette, hogy az I. kerületi

polgárság meg kell értse, milyen fontos, hogy a magyarság támogassa a MNSz-t. Eppen az I. kerületben tapasztalható valami idegenkedés. Sokan még ma is csak a munkások és paraszokok alakulatának tekintik a MNSz-t, holott 1944 augusztus 23. óta az népi szövetséggé terebélyesedett és minden társadalmi réteghez tartozó becsületes ember, — a püspöktől a napszámosig, helyet foglal benne. „Ha minden becsületes magyarnak itt a helye, felmerül a kérdés, vajjon magyar-e aki nincs itt” Megértjük, hogy vannak elégedetlenségi hullámok, egyesek bizonytalanok. de ezt a bizonytalanságot csak úgy lehet eloszlatni, ha szervezkedésünk erejével küzdünk a demokráciáért, amely a magyarság egyenjogúsítását jelenti. Csak ha hivatalosan ki tudjuk mutatni, mennyien vagyunk, akkor tudunk megfelelő jogokat biztosítani magunknak. Most mutathatjuk ki erőnkét a választásokon — mondta Homolka Ervin — aki zárószavaiban a román demokráciával való együttműködésre hívta fel a magyarságot. Indítványára a taggyűlés egyhangúlag bizalmat szavazott Kurkó Gyárfás országos elnöknek.

Ezután Kalkó Károly dr. titkári, Benkő Albert pénztári, Csák Emil szervező, Pálffy Györgyné női, Groszmuk pedig szövetségi beszámolót tartott. A taggyűlésen részt vett Nagy Péter, a MNSz hátszegi szervezetének elnöke aki az ottani szervezeti életéről adott hasznos felvilágosításokat. Végül Went László lelkesítő szavakkal zárta be a gyűlést.

Mekezdődött a magyar tanügyi értekezlet

Szakiskolák létesítése a kolozsvári tanügyi értekezlet egyik legfontosabb napirendi pontja

KOLOZSVÁR. A ma megnyíló kolozsvári országos magyar tanügyi értekezlet kapcsolatban a Magyar Népi Szövetség központi sajtóosztálya nyilatkozatot adott ki, amely szerint a kongresszus célja az általános romániai magyar tanügyi helyzet áttekintése, a megoldandó kérdések összefoglalása és tervezet kidolgozása iskolai rendszerünk tökéletesítésére, főleg a szakoktatásra való fokozottabb átérés érdekében.

Az országos magyar tanügyi értekezlet ma reggel 9 órakor kezdődött az MNSz

közpon'i székházában s még a mai napon a magyar alsó, középfokú és felsőfokú oktatás kérdéseit tárgyalja meg. Kedden a szakiskolák kérdése kerül sorra, valamint a tantervvel és a tankönyvekkel kapcsolatos reformok kérdéseit. Szerdán általános tanügyi kérdések világa következik, majd szabad indítványok után a közös határozathozatal.

A magyar tanügyi értekezlet iránt az egész országban rendkívül nagy az érdeklődés.

AZ ADEAI „AGRONOMUL” SZÖVETKEZET azonnali belépésre

üz'elvezetőt keres

Pályázatok az igazgató-ag címére küldendők: Cooperativa „Agronomul” Adea, jud. Arad.

Dr. Schellenbergné

FOGORVOSI RENDELŐJE
Piata Miron Cristea 6 sz. alatt. (Volt Rigla Catedralei)

Elmarad az „Őszi rapszódia” premiejre

Jódy Károly daljátéka, az Őszi rapszódia helyett technikai okokból csütörtöktől Karod-Brodski nagyoperettje, Szólik asszony kerül színpadra.

HETI MŰSOR:

Hétfőn 6 órakor: Csókos asszony, ope ret.
Kedden, szerdán 6 órakor: Marica grófnő.
Csütörtökön és pénteken délután 6 órakor: Szólik az asszony.

Apróhirdetés

- ANGORAGYAPJUT keresek sürgősen megvételre, délelőtt 10-12-ig „Mimosa” virágüzlet, Bratianu 2
- PORCELLANSZERVIZ, kristályszerviz, bútorok, szőnyegek alkalmi áron eladók. „ORIENT” bi zománvi üzlet, Bratianu-ucca 4
- LINOLEUM, 2 darab, 2x3 méretű eladó. Romul Veliciu 14. 7337
- KÉT UCCAI szoba, fürdőszoba- és konyhahasználattal, azonnal elfoglalható, belvárosban, bútorral, esetleg bútor nélkül. átadó. „Tempo”. Fischer Eliz-palota. 7340
- LAJKOSZÖJT, karpitozott, új kombinált szoba, politurezott reka miér eladó. 7341
- KARPITOSTANTLÓ felvétetik. Marul Domnutei 7/a. 7341
- MAGASFÖLDSZINTES, gazdálkodásra alkalmas magánház, 200 négyszögletes telek, 2 szoba, konyha, előszoba, egy szoba, konyha, 1 darab jószágra istálló, eladó. Lakások beköltözhetőek. Cím a kiadóban. 7341
- SZAKÁCSNÖT, rendezett íratok, kal, azonnali belérésre keresek. Dr. Schwartz Carol, str. V. Col. dia 1. 7342
- ELADÓ 6x4 méteres raktárhelyiség faanyaga. Str. Ursului 7. Sása, MOSÓTYI telepen 2 szobás téglaház elköltözés miatt eladó. Saguna 19
- HYDRAULIKUS olajprést, vagy teljes olajtermést keresek jóállapotban. Ajánlatokat Alunian címre: Bucuresti, str. Porumbaru 3. 7360
- KERESÉK mindenest jó házhoz. Cím Str. Gen. Grioreseu 9. 7357
- SZOBARONYHÁS lakás bútorral azonnal átadó. Tampa 1, Jakob 7351
- GAZDÁLKODÁSRA alkalmas családi ház nagy istállós eladó. Buzsák str. Ghiocilor 33 szám. 7351
- MODERN, új konyhabútor eladó. Kogalniceanu 52, ap. 3. 7351
- ELCSERÉLNÉM állatvásártér mellett gazdálkodásra alkalmas házamat Saguna környéki magánházzal. Cím a kiadóban. 7354
- IDŐSEBB házaspárnak lakást adok csekély házimunka ellenében. Cím a kiadóban. 7359
- KONYHABERENDEZÉSEK alkalmi, olcsó áron beszerezhető Csisztárnél, Calea Bihorului 24. 7333
- NÉGY nyelvet beszélő férfi házmesteri állást keres. Címetek a kiadóba. 7360
- MÉLY, fehér gyermekkosci eladó. Gen. Coanda-ucca 5-7. 84456
- MUNKÁSLÁNY felvétetik. „Lux” szikvizgyár, Baritru-ucca 17. 7363
- UNDERWOOD 5-ös frógép eladó. Coanducca 43. 7364

Royal Mozi

Telefon 19-33
Előadások: 3, 5, 7 és 9 kor a kertben
Vasárnap 11.30-kor matiné
Ma utoljára!

Dal a tűzpiros virágról

Holnap premier!

Cimzett ismeretlen

Autógumik

550/16-650/16
mérsékelt mennyiségben meorendelhető

VERES-nél

Telefon 29-76

2521

BRESA DEMOCRATA